



Основана в 1930 году

E-mail: avangardnova@rambler.ru

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.avangardnews.ru



Серебряный призёр Всероссийского конкурса областных и районных СМИ, бронзовый призёр I Всероссийского фестиваля прессы «Моя провинция», обладатель знаков отличия «Золотой фонд прессы» в 2016 и 2018 гг.

16+

Цена свободная

# КОРОТКО О РАЗНОМ

## ПРИЁМ ГРАЖДАН

Члены местного отделения партии «Единая Россия» проводят прием граждан по личным вопросам. Он пройдет 25 января в здании районной администрации, в кабинете районной Думы. Начало – в 10 часов.

НАШ КОРР.

## ЕСТЬ ПРАВО НА ЛЬГОТУ

Уже 4263 жителя области оформили документы, дающие право на приобретение социального проездного (об этом сообщается на официальном сайте губернатора и администрации области). Теперь такую возможность имеют граждане со среднедушевым доходом в семье ниже 1,7 величины прожиточного минимума — ранее этот коэффициент был равен 1,5. В нашем городе справку на приобретение льготного проездного (его распространяют на почте) получили 22 новоаннинца и 2 сельских жителя. Цена такого билета - 200 рублей на месяц (для проезда в черте районного центра) и 300 рублей (по району).

Льготным проездом во всех видах транспорта во время дачного сезона в регионе воспользуются более 800 тысяч человек.

Наталья ЗУБРЕВА.

## ВНОСИМ КОРРЕКТИВУ

В газете «Авангард» № 3 – 4 от 11 января 2019 года, в материале «Как на нашем Бузулуке зори ясные...», в комментарии к публикации, следует читать: «Светлана Геннадиевна Руденко, учитель Кузнецовской школы».

НАШ КОРР.

## ГЛАВЕ СПАСИБО

«Выражаем благодарность вновь избранному главе Деминского поселения А. П. Фетисову. За короткое время работы на этой должности немало хороших дел смог завершить. Осенью Александр Петрович организовал субботник: собравшиеся люди очистили место под детскую площадку, оборудование для которой подготовлено в клубе. Объединил местных фермеров, которые провели засыпку части дороги, размытой весенним паводком. Сейчас идет монтаж освещения хуторских улиц. Желаем главе здоровья и удачи в работе.

Жители хутора Мартыновского – семьи ПЕТРОВЫХ, ДВУЖИЛОВЫХ, МАКЕЕВЫХ».

## КИНОАФИША

В кинотеатре «Родина» с 24 января – премьера фильма «Волки и овцы: ход свиный» (6+, 2D).

С 31 января – новая кинолента «Спасти Ленинград» (12+, 2D).

На правах рекламы.

Эти и другие новости - на нашем сайте: www.avangardnews.ru

№ 9 (13067)

ВТОРНИК, 22 января 2019 года

### Общественность

Есть начало у этой чудесной и потрясающей прекрасной истории: в начале декабря активисты местного представительства женсовета Волгоградского объединения «Женщины России» под руководством А. Д. Сальниковой побывали в Бударинском интернате, показали концерт, привезли подарки. И увидели, какие чудеса с помощью наставников делают проживающие в учреждении! Эту красоту должны увидеть земляки.

Попросили директора интерната С. В. Саломатина и заместителя директора Е. Ю. Воробьеву предоставить самые интересные творческие изделия для экспозиции районного музея. Не зря это учреждение называется «Дом славных традиций»: они дали нам такую возможность: в районном музее уже развернута выставка декоративно-прикладного творчества коллектива Бударинского психоневрологического интерната. Работы вы-



## Таланту лишь в труде дано сиять

полнены в разном стиле: вышивка гладью, крестиком, бисером, лентами; бисероплетение; валяние; вязание и многое, многое другое. Приходите за хорошим настроением! Смотрите! Наслаждайтесь! Красота такая, что захватывает дух!

Очень интересно творчество сотрудников интерната и их опекаемых. Мы часто сетуем на то, что Всевышний не одарил способностями к творчеству, потому стоит привести вот эти строки А. Сухих:

*Нам вряд ли стоит обижаться,  
Мол, вот таланта не дал Бог...  
Талант у каждого есть, братцы,  
Не каждый пользоваться смог.  
И лишь в труде дано сиять  
Стихам, и музыке, и краскам.  
В труде! Другого не сыскать.  
Таланты-лодыри - лишь - в сказках...*

Окончание на 2-й странице.

### Эхо недели



«Надеяться только на себя – отличный способ перестать разочаровываться в людях и жить с отличным настроением», – не мной придумано, такова правда жизни.

Первую в наступившем году зарубежную поездку Владимир Путин совершил в Сербию. Нашему президенту воздали почести, превосходящие обычные протокольные: российский борт № 1 встретили в воздухе и сопроводили до Белграда истребители сербских ВВС; глава Сербии Александр Вучич, встретив российского коллегу в аэропорту, сел в машину Владимира Путина, чтобы лично сопроводить до своей резиденции; во время исполнения государственного гимна России на церемонии официальной встречи прозвучал артиллерийский салют; многотысячным митингом сербы встретили Путина, посетившего Православный дом, который совместно строят в Белграде Сербия и Россия. К чему все это? Дело ведь не только в исторических связях двух славянских народов, хотя в Сербии, конечно, помнят, какой ценой русские освобождали Балканы и от османского ига, и от фашистской нечисти. Наверное, и дальнейшее существование своего государства правительство и народ Сербии видят в тесных и душевных взаимоотношениях с нами. Конечно, и планы на ближайшую перспективу здесь строят в расчете на сербско-российское сотрудничество. Главными темами переговоров Путина и Вучича стали двусторонние торгово-экономические

## Проблемы следует решать, а не кричать о них

отношения, участие Белграда в «Турецком потоке», вопрос Косова. Будем считать, что непоследовательность внешней политики, которую руководство Сербии демонстрировало последние десятилетия, осталась в прошлом. Для России же это крохотное европейское государство имело и продолжает иметь статус стратегического партнера не только в силу его географического расположения.

Как заметил министр иностранных дел Российской Федерации Сергей Лавров, «японские друзья хотят иметь с Россией отношения нового уровня». Японцы уже не уповают на свой вариант разрешения «курильского вопроса» – они считают, что практически добились своего. И уже не раз за последнее время делали громкие заявления о судьбе так называемых «северных территорий». Россия же настаивает, чтобы Япония наконец признала итоги Второй мировой войны. А та упорно продолжает оставаться единственной в мире страной, не признающей этого. Постоянно голосует в ООН против России. На фоне «курильского вопроса» в Японии нарастают антироссийские настроения. Так что же подразумевают наши восточные соседи, на новый уровень каких именно отношений рассчитывают?

Всему миру давно известно, что к России нельзя относиться свысока, России нельзя диктовать условия. Унижением сочли наши депутаты приглашение вновь участвовать в Парламентской ассамблее Совета Европы, где Россию лишили и права голоса, и даже права слова: в Госдуме решили не направлять в ПАСЕ свою делегацию.

Для нашей страны минувшая неделя началась с очередной трагедии – со взрыва в многоквартирном доме в Шахтах. И даже здесь не обошлось без попытки извне «заработать очки»: запрещенная в России террористическая организация «Исламское государство» взяла на себя ответственность за

взрыв. В опровержение этого выступили наши силовики, заявившие, что следов взрывчатки не обнаружили, даже намек на теракт не выявили, хотя эту версию при расследовании трагедии отработывали тоже.

Волгоградская область на прошлой неделе пережила еще один удар стихии. Как сообщается на официальном портале администрации области, сильный снегопад не парализовал движение на автодорогах, расчищать которые и обрабатывать песко-соляной смесью направили в общей сложности более полутора сотен единиц дорожной техники.

В области продолжается планомерная работа по переходу на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами. Порядка 100 тысяч тонн отходов ежегодно будут утилизировать на мусороперерабатывающем комплексе, который строят в городском округе город Михайловка.

По сообщениям новоаннинцев, начало вывоза от населения города ТКО по новой схеме прошло без срывов, по объявленному графику. Обильный снег доставляет хлопоты нынешней зимой. Стали поступать сообщения о том, что кое-где не выдерживают кровли строений. Муниципальные власти призывают новоаннинцев своевременно счищать снег с крыш: чрезвычайная ситуация не объявлена и на какую-либо материальную помощь не следует рассчитывать – надеяться нужно только на себя.

Заодно пора подумать и о предстоящем весеннем половодье. Если снег начнет таять дружно, то паводка не избежать. Учитывая уроки прошлогоднего подтопления, не лишним было бы заблаговременно позаботиться об имуществе и животных.

Александр КУДРЯШОВ.

Восход солнца - 8.57, заход - 17.44.

### ДЕНЬ В ИСТОРИИ

В 1506 г. в Ватикане создана Швейцарская гвардия, которая с тех пор охраняет понтификов и папскую резиденцию.  
В 1630 г. - день рождения воздушной кукурузы (попкорна).  
В 1969 г. произошло покушение на генсека Леонида Ильича Брежнева.  
В 1980 г. началась ссылка Андрея Дмитриевича Сахарова.

### ИМЕНИНЫ

Антонина, Захар, Павел, Пётр, Филипп.

### ЦИТАТА

Хорошо, если платье твое без прорех. И о хлебе насущном подумай не грех. А всего остального и даром не надо - Жизнь дороже богатства и почестей всех. Омар ХАЙЯМ.

### ДАТА

Сегодня - в народном календаре Филиппов день. Православная церковь посвящает этот день святителю Филиппу Московскому. Митрополит Филипп жил во времена Ивана Грозного и был известен как обличитель опричнины.

● **Партийная жизнь**

**Прием заявок на участие в образовательном модуле «Политический лидер» Высшей партийной школы «Единой России» завершен.**

— Поступило и уже обработано модераторами более 8,5 тысячи анкет, из них одобрено 6,5 тысячи. Таким образом, конкурс на участие в стартовом модуле проекта составил 43 человек на место, — сообщила первый заместитель секретаря Генерального совета «Единой России», депутат Госдумы Ольга Баталина, подводя итоги заявочной кампании, завершившейся 15 января.

Она рассказала, что лидерами по количеству присланных заявок стали Краснодарский край, Ростовская область, Москва, Калининградская область, Ставропольский край, Республика Башкортостан, Московская область, Пермский край, Санкт-Петербург, Республика Татарстан. Также она обратила внимание на то, что некоторые кандидаты не смогли выполнить

## «Политический лидер» открывает перспективы

все условия участия в проекте. Некоторые заявки были оформлены неправильно, содержали неточные сведения и ряд других нарушений. С 22 января по 1 февраля участники должны будут пройти отборочные тесты.

Секретарь Волгоградского регионального отделения «Единой России» Сергей Горняков считает, что образовательный модуль «Политический лидер» открывает новые перспективы, прежде всего, для молодых политиков, позволяет выявить настоящих лидеров.

— Даже на первых этапах «Политического лидера» видно огромное стремление участников заявить о себе и получить новые знания по политтехнологиям, навыки в политике. Об этом свидетельствует статистика зарегистрированных. Участники активно проявляют себя в проекте, а уже завтра они будут

делать это на политическом поприще. Партия предоставляет равные возможности для всех, кто готов идти вперед и открыт новому, — подчеркнул Сергей Горняков.

«Политический лидер» — это первый модуль программы партийного обучения в рамках Высшей партийной школы. Это обучение ориентировано на политиков со стажем, людей с опытом общественной работы. Всего в этом году будет отобрано 150 участников, для которых в Москве пройдет недельное обучение. Лучшие будут зачислены в кадровый резерв партии.

Подробнее об участии в проекте можно узнать на сайте <https://politleader.er.ru/>.

**По сообщению пресс-службы регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» подготовил Александр Кудряшов.**

● **Общественность**

*Окончание.*

*Начало на 1-й странице.*

В интернате смогли проявить таланты, несмотря ни на что. Как смогли заявить о своем желании помогать в проведении мероприятий районного масштаба активисты женсовета, которые много сил, времени приложили для общего успеха.

В тот день в окружении удивительных работ расположенных в музее, прошло итоговое заседание этого союза. Доклад председателя А. Д. Сальниковой пестрел упоминаниями о знаковых событиях, в которых принимали участие ее коллеги по общественной работе. Их перечень большой, включая деятельность, предшествовавшую 75-летию победы в Сталинградской битве, выборам Президента РФ, 90-летию района. Активисты в 2018 году отмечены наградами районного, регионального и даже всероссийского уровня. Слова благодарности за сотрудничество прозвучали от Александры Дмитриевны в адрес муниципальной власти, работников районного музея, библиотеки, социальной службы, Центра молодежи и других учреждений, предприятий, представителей местного литературного объединения, Совета ветеранов, новоанницев, которые лично участвовали в проведении встреч. Собравшиеся одобрили план работы на предстоящий период, в частности, намечено основать первичные отделения Союза «Женщины России» во всех сельских поселениях. Прозвучали и просьбы к власти: продолжить работу по благоустройству придомовых территорий, у торговых и других объектов, для чего возобновить проводившийся когда-то конкурс; организовать выставку цветов; помогать в озеленении

## Таланту лишь в труде дано сиять



центров поселений с привлечением волонтеров; участвовать в проведении предстоящей выборной кампании.

На этой встрече присутствовали первый заместитель главы района А. А. Мордвинцев, председатель районной Думы Ю. А. Стадник, руководитель городской Думы С. А. Чупахин, директор Центра социального обслуживания населения С. В. Саломатин. Они говорили слова признания за хорошую работу общественного движения, за участие в делах во благо района. Особая благодарность — Александре Дмитриевне, подвижнице благих начинаний и интересных встреч, поездок. Вручили Приветственные адреса от представителей всех ветвей власти. А от женсовета прилагались подарки.

Поскольку темой первого в наступившем году заседания назвали новогодние семейные традиции, то стол к чаепитию накрыли блюдами старинной казачьей кухни. К примеру, Анна Георгиевна Панфилова угостила всех потрясающей, ароматной и вкусной тыквенной кашей.

Спонсором отчетно-праздничной встречи стал председатель СПК «Староаннинский» Н. В. Малышев — за это ему огромная благодарность от активистов общественного движения.

**Наталья ЗУБРЕВА.**

**НА СНИМКЕ:** С. А. Чупахин, О. С. Цыганкова, А. Д. Сальникова, Ю. А. Стадник.  
Фото Алексея ХАРЧЕНКО.

## Пять новых аптек

● **Здоровье**

**Именно столько торговых точек государственной сети «Волгофарм» откроются в этом году в Быковом, Новом Рогачике, Октябрьском, станице Алексеевской и Волгограде. Сегодня работу модернизированной аптеки в Центральном районе областного центра проинспектировал заместитель губернатора Волгоградской области Владимир Шкарин.**

— «Волгофарм» является одной из самых крупных сетей в стране, которая не только осуществляет розничную и оптовую продажу, но и выполняет важную социальную функцию по обеспечению жителей льготными лекарственными препаратами, — отметил Владимир Шкарин. — Сегодня мы видим совсем другие подходы, новое оборудование, широкие возможности для проведения консультаций — это яркий пример того, как будет в дальнейшем развиваться государственная аптечная сеть.

В аптеке, которая работает на этом месте с 60-х годов, проведена масштабная модернизация — объект станет образцом, по которому планируют обновить остальные фармацевтические пункты «Волгофарма» на территории области. Например, в торговом зале теперь появился многофункциональный модуль, с помощью которого посетитель может измерить рост, вес, индекс массы тела, кровяное давление, пульс и ряд других параметров. Индивидуальные результаты,

а также рекомендованные значения показателей заносят в «паспорт здоровья».

Помимо создания новых аптек в текущем году в регионе планируется открыть три отдела оптики в действующих торговых предприятиях сети — эта услуга очень востребована жителями отдаленных территорий.

Напомним, сегодня «Волгофарм» объединяет 157 аптек, что позволяет государственной сети входить в двадцатку крупнейших дистрибьюторов фармпрепаратов на территории Российской Федерации. Предприятие также обеспечивает медикаментами 402 фельдшерско-акушерских пункта в отдаленных сельских поселениях Волгоградской области. В число ее совместных с регионом задач входят: организация лекарственного обеспечения в соответствии с лицензионными требованиями, реализация льготных программ федерального и регионального уровней, сохранение и развитие производства препаратов по рецептам. Только в 2017 году на предоставление скидок для различных групп населения направлено почти 220 миллионов рублей из бюджета сети.

В настоящее время государственная сеть объединена с муниципальными аптеками, что позволяет обеспечивать лекарствами жителей населенных пунктов всей области. «Волгофарм» также является обучающим центром для аптечных организаций региона в рамках федерального проекта «Маркировка лекарственных средств».

**По материалам комитета здравоохранения Волгоградской области.**

● **Вера**

**В зале Воинской и Трудовой славы губернатор А. И. Бочаров вручил митрополиту Герману медаль «Мир. Дружба. Согласие» за многолетний труд по развитию и укреплению межконфессионального согласия в Волгоградской области. Участие в мероприятии также принял митрополит Волгоградский и Камышинский Феодор.**

Митрополит Герман возглавлял Волгоградскую и Камышинскую епархию с 1991 года, за это время в регионе открыты более

## Награда - митрополиту

200 новых приходов, отремонтированы и построены храмы. Он является Почетным гражданином Волгограда, награжден орденами «За заслуги перед Отечеством» IV степени, Почета, Дружбы народов, медалью «За заслуги перед Волгоградской областью». Его имя высечено на стенах зала Воинской и Трудовой славы рядом с именами людей, которые навсегда вписаны в историю региона и всей России.

● **Региональная власть**

## Молодые семьи оформляют пособия

**Молодые родители начали предоставлять в соцучреждения документы, необходимые для оформления единовременной выплаты на первенца, которая с начала года выросла в два раза.**

В нашей области с 1 января 2019 года дополнительной мерой поддержки могут воспользоваться молодые мамы, родившие первенца в возрасте до 24 лет, — ранее возраст ограничивался 23 годами. Кроме того, вдвое увеличен размер пособия — с 25 до 50 тысяч рублей. Право на региональные выплаты за первенца молодые мамы получили в 2017 году, за это время подобной мерой поддержки воспользовались свыше пяти тысяч семей.

С начала этого года в регионе

также введено дополнительное единовременное пособие при рождении второго ребенка — 50 тысяч рублей получают семьи, среднедушевой доход в которых не превышает полуторную величину прожиточного минимума. Обратиться за средствами можно в том случае, если возраст первенца не достиг трех лет. Материальная помощь идет на нужды семьи — назначение определяют сами родители.

Также молодые мамы региона активно пользуются федеральной поддержкой. Более 4 тысяч семей стали получателями президентской выплаты на первенца в 2018 году.

**Об этом сообщается на официальном сайте губернатора и администрации области. Материал подготовила Наталья ВЛАДИМИРОВА.**

● **Областная Дума**

## Программа развития продлена

**Планируется направить на реализацию мероприятий государственной областной программы «Устойчивое развитие сельских территорий» (2019 - 2024 годы) 5,5 млрд. рублей. Средства пойдут на строительство жилья, дорог, социальных и культурных объектов, а также на водоснабжение и газификацию.**

На финансирование программы привлекут средства федерального бюджета в размере 2,6 млрд. рублей, областного — 2,3 млрд. рублей, местных бюджетов — 45,4 млн. рублей, а также 570 млн. рублей из внебюджетных источников.

В ближайшие 6 лет в районах области планируется ввести в действие 48,2 км распределительных газовых сетей, 54,5 км локальных водопроводов, 102,9 км автодорог общего пользования с твердым покрытием. Особое внимание уделяют улучшению жилищных условий сельских жителей: построят (приобретут) 69,9 тыс. кв. метров благоустроенного жилья, в том числе 49 тыс. кв. метров — для молодых семей и молодых специалистов.

Всего в среднесрочном периоде 2019 - 2024 годов на территории нашей области предстоит реализовать более тысячи масштабных проектов развития на общую сумму порядка 200 млрд. рублей.

**Об этом сообщает пресс-служба областной Думы.**

● **ТКО**

## Дополнение к графику

**Из ООО «Монтажник» в дополнение к графику вывоза от населения г. Новоаннинского ТКО, опубликованному в «Авангарде» № 7 - 8 (13066) от 18 января, сообщили следующие адреса и время вывоза отходов.**

с 12час. по 13час. 45мин.	Среда
ул. Чернышевского, 9	12 ч. 00 мин.
ул. Чернышевского, 10	12 ч. 05 мин.
ул. Чернышевского, 33	12 ч. 10 мин.
ул. Чернышевского, 83б	12 ч. 15 мин.
ул. Чернышевского, 57	12 ч. 20 мин.
ул. Чернышевского, 30	12 ч. 25 мин.
пер. Володарского, 100	12 ч. 30 мин.
пер. Володарского, 69	12 ч. 35 мин.
пер. Володарского, 59	12 ч. 45 мин.
пер. Володарского, 57	12 ч. 50 мин.
ул. Перевозинская, 5	12 ч. 55 мин.
ул. Перевозинская, 10	13 ч. 00 мин.
ул. Перевозинская, 30	13 ч. 05 мин.
ул. Чернышевского, 127	13 ч. 10 мин.
ул. Чернышевского, 119	13 ч. 15 мин.
ул. Чернышевского, 64	13 ч. 20 мин.
ул. Чернышевского, 107	13 ч. 25 мин.
ул. Чернышевского, 99	13 ч. 30 мин.
пер. Луначарского, 46	13 ч. 40 мин.
пер. Луначарского, 56	13 ч. 45 мин.

**Александр КУДРЯШОВ.**

## К 100-летию начала политики расказачивания

**Неокрепшая советская власть, провозгласившая себя в октябре 1917 года властью рабочих и крестьян, отчаянно боролась за сохранение и укрепление своего существования в разгоревшемся пожаре Гражданской войны. В противостояние было втянуто и донское казачество, разделившееся на белых и красных.**

Белые казаки в мае 1918 года выгнали из Области войска Донского отряды красногвардейцев. Тогда же казаки собрали Круг в Новочеркасске, и депутаты от донских станиц и войсковых частей на Круге спасения Дона провозгласили создание самостоятельного государства – Всевеликого войска Донского, утвердив атаманом генерала Краснова.

Из 359 депутатов Круга наши казачьи станицы представляли 11 казаков-делегатов: **Михаил Иванович Амочаев**, урядник, депутат от пешего Бузулукского полка, гражданин хутора Перещепновского Ярыженской станицы Хоперского округа, окончил приходское училище, земледелец, 31 год, православный; **Илларион Георгиевич Безпалов**, урядник, депутат от станицы Ярыженской Хоперского округа, гражданин хутора Борисова той же станицы, самоучка, земледелец, 30 лет, православный; **Федор Иванович Бирюков**, хорунжий, депутат от станицы Аннинской Хоперского округа, гражданин хутора Березовского той же станицы, окончил приходское училище, имел звание 2-классного учителя, земледелец, 31 год, православный; **Арсений Архипович Весов**, подхорунжий, депутат 2-го Верхнебузулукского полка, гражданин Аннинской станицы Хоперского округа из хутора Королева, окончил приходское училище, земледелец, 29 лет, православный; **Максим Ермилович Долгачев**, вахмистр, депутат от Филоновской станицы Хоперского округа, окончил приходское училище, был председателем Филоновской продовольственной управы, 50 лет, православный; **Василий Александрович Михайлов**, урядник, депутат от Аннинской станицы Хоперского округа, окончил приходское училище, земледелец, 30 лет, православный; **Яков Дмитриевич Обухов**, хорунжий, депутат от Ярыженской станицы Хоперского округа, окончил 4 класса мужской гимназии, 19 лет, станичный атаман; **Игнат Федорович Рогожкин**, вахмистр, депутат от 3-го Бузулукского конного полка, гражданин Филоновской станицы Хоперского округа, окончил приходское училище, земледелец, 30 лет, православный; **Александр Михайлович Родин**, депутат от Филоновской станицы Хоперского округа, образование – реальное училище и IV семестра механического отделения Киевского политехнического института, почетный мировой судья, председатель Земельного комитета, 37 лет, православный; **Арсений Петрович Цыганков**, вахмистр, депутат от Филоновской станицы Хоперского округа, окончил приходское училище, земледелец, 31 год, православный; **Семен Максимович Шеин**, хорунжий, депутат от Филоновской станицы Хоперского округа, окончил приходское училище, был хуторским атаманом в 1911 – 1914 годах, земледелец, маляр, столяр, стекольщик, 37 лет, православный; **Петр Самуилович Якушов**, коллежский асессор, депутат от Дурновской станицы Хоперского округа, окончил Казанскую духовную академию, депутат Круга спасения Дона, преподаватель духовной семинарии, 35 лет, православный.

17 мая 1918 года казаки-посланцы станиц западной части Хоперского округа, в том числе и станицы Дурновской, на собрании в станице Зотовской приняли решение: советскую власть не признавать и «просить в вожди Хоперского округа Генерального штаба капитана Анисима Саватеева и поддерживать все меры к ограждению и защите наших руководителей в трудную минуту».

Враждующие стороны не щадили друг друга. Насилие и террор применяли и белые, и красные.

Чтобы удержать власть в своих руках, большевики проводили жесткую политику, направленную на полное подавление сопротивления казачества и его уничтожение. Белые отвечали расправами над красногвардейцами и их семьями.

Советское руководство полагало, что победить казаков можно только при условии физического уничтожения почти всего казачьего населения.

24 января 1919 года на заседании Оргбюро ЦК РКП(б) большевики приняли секретную директиву, подписанную 29 января 1919 года председателем ВЦИК Я. Свердловым, положившую начало политике расказачивания.

Первым пунктом документа предусматривалось физическое уничтожение богатых казаков, далее предписывались массовый

террор против казаков, принимавших участие в борьбе с советской властью, конфискация хлеба, переселение бедноты на казачьи земли и другие жесткие санкции.

10 февраля 1919 года со станицы Филоново командующий Восьмой красной армией Г. Я. Сокольников телеграфирует Ленину и Свердлову: «Директива ЦК нуждается в дополнении, учитывающим необычайное обострение отношений (между стариками и молодыми). Необходимо удалить старшие годы, для чего провести их трудовую мобилизацию для общественных работ, примерно, использовать для подмосковного угольного района, постройки железной дороги, разработки торфа, сланцев. Для этой цели нужно приступить к постройке концентрационных лагерей. Пункт первый директивы не может быть принят ввиду массовой сдачи казаков полками, сотнями, отдельными группами. Настроением северных округов констатируется резкий перелом».

Факты чрезвычайной жестокости со стороны красных отмечают сами большевики. Казак станицы Филоновской Константин Константинович Краснушкин вошел в состав советского органа власти – казачьего отдела ВЦИК. В июне 1919 года на заседании отдела он рассказывал о беззакониях и насилии со стороны представителей советской власти против казачества в хуторах и станицах родного ему Хоперского округа: «... Кроме того, был целый ряд случаев, когда назначенные на ответственные посты комиссары станиц и хуторов грабили население, пьянствовали, злоупотребляли своею властью, чинили всякие насилия над населением, отбирая скот, молоко, хлеб, яйца и другие продукты и вещи в свою пользу; когда они из личных счетов доносили в ревтрибунал на граждан, и те из-за этого страдали. На место смещенных и преданных суду попадали другие, которые чинили то же самое!

Отдел розысков и обысков при ревтрибунале, да и те же комиссары при производстве обысков отбирали вещи и продукты совершенно беззаконно, на основании лишь личных соображений и произвола, причем, как видно было из переписок по дозням, отобранные предметы исчезали неизвестно куда. Эти отобранные и реквизиции производились сплошь и рядом, как можно было судить по письменным и устным жалобам, с совершением физических насилий. Эти действия, в особенности отдела розысков и обысков, настолько возбудили население, что был признан необходимым возможно скорейший разгон этого отдела, что, однако, не было проведено в исполнение, потому что наступил момент общего восстания в Хоперском районе и необходимости срочной эвакуации ввиду наступления денкинских банд.

Деятельность ревтрибунала, основанного, вопреки декретам, по принципу смешанного (ревтрибунал плюс ЧК), с безапелляционными (приговорами), без участия защиты, при закрытых дверях, была настолько резко вызывающая и до такой степени не соответствовала духу партии и советской власти, что это бросается в глаза при поверхностном ознакомлении с его делами. Одной из главных причин всеобщего восстания в Хоперском районе была, несомненно, и террористическая политика по отношению к мирному населению коллегия ревтрибунала, основанная на неверных циркулярах из Граждупра и на несознательном толковании этих указаний руководителями трибунала – сначала председателем трибунала Германом, а затем Марчевским при непосредственном горячем участии сотрудников трибунала Цислинского и Демкина. Дело в том, что трибунал проводил в день по 50 процессов, поэтому можно судить, насколько внимательно разбирались дела. Смертные приговоры сыпались чачками, причем часто расстреливали людей совершенно неповинных: стариков, старух и детей. Известны случаи расстрела женщины 60 лет – неизвестно, по какой причине; девушки 17 лет – по доносу из ревности одной из жен, причем определенно известно, что эта девушка не принимала никогда никакого участия в политике. Расстреливали по подочерению в спекуляциях, шпионстве. Достаточно было ненормальным в психическом отношении Демкину во время заседания трибунала заявить, что ему подсудимый известен как контрреволюционер, чтобы трибунал, не имея никаких других данных, приговаривал человека к расстрелу.

После вынесения ревтрибуналом при-

говора осужденных сажали в темный погреб и держали там до момента расстрела. Был случай, когда один осужденный, не имевший возможности двигаться, был пристрелен в этом самом погребе Цислинским. Расстрелы производились часто днем на глазах у всей станицы по 30 – 40 человек сразу, причем осужденных с издевательствами, с гиканьем, криками вели к месту расстрела. Только в последнее время, уже в июне, расстрелы как будто бы прекратились, в особенности после того, как, по моему убеждению, под давлением общественного мнения и нарастающей озлобленности населения райбюро потребовало от ревкома изменения политики ревтрибунала. Кстати, и из Граждупра последовало предложение умерить политику террора под благовидным предлогом того, что наступают мирные времена, а, как мне кажется, под влиянием того, что Граждупр увидел результаты своих инструкций на деятельности зарвавшихся дельцов в ревтрибунале. С самого начала моего приезда я с помощью товарищей, коммунистов из центра, повел энергичную борьбу с райбюро и ревкомом, настойчиво требуя смещения состава ревтрибунала и предания его суду. Этого удалось почти добиться, однако наступил острый момент восстаний и, наконец, эвакуации, почему решение этого вопроса было отложено. Начало восстаний было положено одним из хуторов, в который ревтрибунал в составе Марчевского, пулемета и 25 вооруженных людей выехал для того, чтобы, по образному выражению Марчевского, «пройти Карфагеном по этому хутору»....

Трудно, однако, с уверенностью сказать, что казаки пошли на мобилизацию из сим-

патии к советской власти, ибо эта последняя была достаточно дискредитирована в глазах населения всем тем, что мною описано раньше. Полагаю, что казаки, скорее, убоялись гражданской войны на своей земле и результатов ее. Нельзя закрывать глаза на то, что казаков приходилось уговаривать садиться в эшелоны и ехать: в станице Филоновской мобилизованные были накануне ухода по станицам, если бы не энергичное устройство собеседования с ними не было проведено товарищем Мироновым, известным всем казакам».

Из сводки сведений в особую комиссию по расследованию злодеяний большевиков при главнокомандующем вооруженными силами на Юге России (опубликовано на сайте историка С. В. Волкова): «Беженцы станицы Филоновской рассказывали, что из трех священников станицы двое решили уйти при вступлении красных, третий же остался. Большевики расстреляли оставшегося священника, а двух других поймали и бесчеловечно их замучили, выколол глаза и перебил ноги».

Казачий отдел ВЦИК не был сколько-либо значимым. Он лишь только сожалел и констатировал, что жизненно важные вопросы по казачеству решаются властью без мнения и участия Казачьего отдела ВЦИК как представителя трудового населения казачьих областей. В состав отдела, кроме К. К. Краснушкина, входили наши земляки – защитники советской власти: казак станицы Ярыженской И. И. Долгачев и Ф. Д. Чекунов из станицы Ново-Анненской.

В сообщениях Казачьему отделу из донских поселений усматривается, что в 1919 году на местах ревкомы, станисполкомы повсеместно отменяют название «станция» и вводят наименование «волость», запрещают ношение лампасов и упраздняют слово «казак». На землях станицы Филоновской в 1919 году большевики создали новое территориальное образование – Ленинскую волость с центром в хуторе Новокиевском, в дальнейшем центр волости переместился в Панфилово. А ведь эти земли истари входили в состав юрта станицы Филоновской.

Известны судьбы двух наших земляков-белоказачков, депутатов казачьего Круга спасения Дона 1918 года.

**Арсентий Архипович Весов** – казак станицы Аннинской, вахмистр 13-го Донского казачьего полка, полный Георгиевский кавалер, участник белого движения. Убит осенью 1918 года под хутором Грачи (нынешнего Новониколаевского района). Похоронен в станице Староаннинской.

**Семен Максимович Шеин** (1880 – 1956 гг.) – казак хутора Рог-Измайловского, полный Георгиевский кавалер, активный участник белого движения. В 1918 году воевал в

Бузулукском отряде полковника Ситникова. После поражения белых эмигрировал в Болгарию; возвратился в хутор в 1923 году после амнистии, объявленной советской властью; столлярничал в колхозе. Подвергся репрессиям как белоказак, был арестован и отбывал наказание; вызволил его красный командарм С. М. Буденный, с которым вместе воевали в Первую мировую. Арестовывали С. М. Шеина как бывшего белогвардейца еще не раз. Жил в Ленинграде. На родину казак вернулся в 1955 году, незадолго до смерти. Похоронен в Рог-Измайловском.

В отступ, на чужбину, в эмиграцию, не приемля советской власти, не ожидая от нее прощения, ушло немало казаков-земляков, воевавших за белых.

**Георгий Алексеевич Ситников** (1867 – 1959 гг.) – казак станицы Филоновской, генерал-майор. Награжден Георгиевским оружием «за храбрость». Во время Общедонского восстания весной 1918 года – командир Бузулукского отряда. Эмигрировал с Донским корпусом из Крыма на остров Лемнос, переехал в Болгарию, потом во Францию. С 1933 года проживал в городе Вальево в Сербии, где и скончался 27 мая 1959 года.

В хутор Галушкинский в начале двухтысячных годов пришло письмо из Греции, от потомков казака Константина Владимировича Евфимьева, которые разыскивали своих родственников.

14 августа 1919 г. Красная армия на южном фронте перешла в наступление и в первой половине сентября 1919 года одержала победу во всем Хоперском округе. Советская власть была окончательно восстановлена.

В марте 1920 года Область войска Донского упразднена, часть ее станиц вошла в Донецкую губернию Украинской ССР, 7 округов – в образованную Донскую область.

Декретом ВЦИК от 4 апреля 1921 года Хоперский, Усть-Медведицкий и Второй Донской округа из Донской области присоединили к Царицынской губернии.

В начале 1921 года советская власть заменила казачьи округа на уезды. Станицы стали называться волостями. К 1923 году вместо станиц появились Ново-Анненская, Дурновская, Ленинская, Филоновская волости. Вековое казачье территориальное деление было ликвидировано.

Область войска Донского как место компактного проживания Донского казачества была уничтожена. Казачье население разбросано между тремя административными единицами РСФСР и УССР.

В январе 1921 года упразднен и Казачий отдел ВЦИК.

Победителей не судят. Это они и казнят, и милуют побежденных. Государство победило и наказало собственный народ – казаков. В братоубийственной гражданской войне не бывает победителей. Наш современник генерал Л. Рохлин в схожей ситуации отказался от звания Героя России, заявив: «В гражданской войне полководцы не могут искать славы. Война в Чечне не слава России, а ее беда».

Советская власть в дальнейшем не раз обратится к казачеству, использует себе во благо казачье умение воевать, защищать Родину, не щадить живота своего «за други своя и Отечество», растить хлеб, разводить скот, рисковать и быть впереди.

В переломные 30-е годы прошлого века, годы строительства социализма, Хоперский округ стал первым в стране округом сплошной коллективизации. Обратной стороной медали стало тотальное раскулачивание казачества. Государственный каток репрессий вновь покатылся по казачьим головушкам. Газета «Поволжская правда» 5 ноября 1929 года оповестила: «ПП ОГПУ по Нижне-Волжскому краю раскрыла и ликвидирована в Хопёрском округе белогвардейская контрреволюционная организация, ставившая целью вооруженное выступление против советской власти. Бывший генерал-майор Белой армии Павел Мартынович Якушев, бывшие хорунжие-реэмигранты, бывший есаул расстреляны. Остальные заключены в концлагерь на различные сроки...» (сведения краеведа А. Ф. Тараненко). Долгое время скрывавшийся, в том числе и в хуторе Мартыновском, П. М. Якушев арестован 31 октября в нынешнем Нехаевском районе, расстрелян 3 ноября 1929 года.

Когда в Советский Союз вторглись фашистские орды, государство, защищаясь, вызвало на борьбу с врагом казачество, официально признав звание казак, вернув казачьи обмундирование, вооружение. Политика кнута и пряника с петровских времен и по сей день проверена и эффективна.

**Ольга СОЛОПОВА,**  
главный хранитель фондов историко-краеведческого музея.

# Мы такие разные

После окончания мною полного курса неполной школы моя семья стала решать вопрос, как мне продолжить начатое образование. Мама сказала:

- Наша Людочка третий год учится в механическом техникуме. Она с удовольствием поможет брату поступить туда же, при её поддержке он будет учиться не хуже других.

- Нет, моя родная, - возразил отец. - Мы с тобой не дали дочери возможности получить высшее образование, хотя у неё в свидетельстве сплошные пятёрки. Всему виной наша нищета. Давай хоть сыну позволим стать инженером: пусть продолжит учёбу в средней школе, потом поступает в институт. А мы сделаем всё возможное, чтобы выжить.

- Папа, что Вы говорите? - возмутилась сестра. - Какой институт, если у него только две четвёрки - по арифметике да алгебре, а по остальным предметам «удочки»?

Впервые я услышал, как круглая отличница возразила старшим. После короткой паузы она назидательно выдала:

- Лучше оформить его в ФЗО. Может, из этого троечника хороший мастерской получится.

Эти слова всегда послушной дочери пришлось не по нраву не только отцу, но и матери, которая с необычайной твёрдостью промолвила:

- Ни «пятершницам», ни «троешникам» не позволю свысока разговаривать с родителями. Они хотят сделать из вас достойных людей. Потому надо уважать мнение отца.

Моих желаний никто не спрашивал, лучше было промолчать, как это делают деревья у дороги...

Ближайшим учебно-воспитательным учреждением, где мне надлежало скопить весомые знания для поступления в ВУЗ, оказалась новая школа № 30. Трёхэтажная, громадная, из красного кирпича, она казалась неприступной крепостью. Распологалось здание почему-то вдаль от всякого жилья, почти на границе двух районов - Баррикадного и Тракторозаводского (это был Сталинград), на голой, опалённой войной земле.

Первого сентября 1953-го года, взяв в руки увесистое достояние восьмиклассника - наследство сестры, начиная от потёртого портфеля до чернильной непроливашки, я отправился в школу. В дверях мама перекрестила меня и прошептала: «Помоги ему, Господи!» По какой дороге идти - по любимой Арбатской или по глухому переулку имени Руднева? Выбрал первую - по принципу «тот путь короче, который знаешь».

По дороге, заросшей колючками, больше часа шёл в одиночестве, ни одного жаждущего знаний не повстречал. Чуть-чуть не опоздал на торжественную линейку. И вдруг в строю - о, чудо! - увидел лучшего друга детства Вовку Рязана. Несмотря на предостережения родителей, мы вновь оказались вместе, а стоило нам лишь объединиться, как избежать несчастного случая становилось невозможно, с той лишь разницей, что я был храним Всевышним, а у подельника живого места от приключений не осталось.

Уселся за одну парту и одновременно заметил: за нами как привидение следовал неизвестный одноклассник. Потом узнали, что его зовут Костей, по фамилии Глухов.

После занятий я спросил:

- Вовка, ты по какой дороге в школу шёл?

- От Вишнёвой балки по Гончарной, до посёлка Сорок домиков, свернул налево и по наезженной дороге мимо Силикатного завода, ЖКО, Четвёртого и Пятого участков. А ты не так, что ли?

- Пацаны, - не дал мне ответить другу Глухов. - Я проведу вас путём в два раза короче.

Рязан мрачно проронил:

- Ты откуда такой умный взялся? - С Палласовского района. Дикий край, полупустыня.

С раздражением мой друг продолжил:

- А где же вы воду берёте?

- Из глубинного колода с помощью верблюда.

- Зачем верблюд?

- День и ночь он ходит по кругу вокруг этого колода. С его помощью опускается мешок из верблюжьей кожи, наполняется водой, поднимается вверх и по лотку она сливается в резервуар. Позже нуждающиеся в воде люди разбирают её ведрами.

Ошеломлённые услышанным, мы доверились попутчику и зашагали

по песочному карьеру. Силикатный завод в послевоенное время ещё не выпустил ни одного кирпича, зато в поисках песка устроил антропогенный ландшафт в угоду лягушкам и мышам-любителям мелких и тёплых бассейнов.

- Костя, а как вы, обиженные судьбой, восприняли недавно смерть товарища Сталина? - продолжал допрашивать нового знакомого мой друг.

- Почему обиженные? Родину и родителей, как говорят, не выбирают. У нас много того, чего у вас не хватает. Например, бесподобно сладкие, ароматные арбузы и дыни...

А какой вкусный арбузный мёд - нардек, великолепное озеро Эльтон, выносливые верблюды, жирные овцы, да и много чего другого. Люди полупустыни - верные и надёжные. С именем Сталина смело шли в бой за Отчизну. Потерю вождя переживаем искренне, со слезами.

- Если у вас всё так хорошо, зачем в нашу школу пожаловал?

- Думал, здесь рай земной, а на самом деле - анчар какой-то.

- Что такое анчар?

- Дерево, похожее на тутовник. Произрастает в тропиках Азии и Африки. Их несколько видов, один из них выделяет ядовитый сок, которым в стародавние времена отравляли стрелы. О нем написал Пушкин стих под названием «Анчар»:

В пустыне чахлой и скупой,  
На почве, зноем раскаленной,  
Анчар, как грозный часовой,  
Стоит один во всей Вселенной...

Бездорожный путь на самом деле оказался значительно короче, таким образом Костя был молча зачислен в нашу группу из двух человек, а к школе «приклеилось» прозвище «анчар».

В одну из сентябрьских суббот ко мне неожиданно явился Рязан и предложил посетить баню. Моя мама не возражала против чистоты, собрала всё необходимое, и мы двинулись к Косте. Тот внес другое предложение:

- Купайтесь у меня под душем, а я на ваши деньги мороженое принесу.

Мы согласились, тем более, что хозяин решил угостить гостей хваленым нардеком и ещё какой-то сущиной. Ею оказалась бывшая дыня, порезанная на ломтики и высушенная под летним палашем солнцем. Её нежная, как курага, мякоть была такой вкусной, сладкой! Запивали нардеком, разбавленным водой. Есть принесенное мороженое не захотели. Зато я увидел гитару, висящую на стене:

- Ты на гитаре играешь?

- Бренчу. Средний брат - музыкант.

- Играй, мы слушаем, - веско сказал Рязан.

Глухов не скромничал. Правой рукой замахал по струнам, как на балалайке.

И вдруг запел. Мы не специалисты, чтобы судить о слухе и голосе, нас поразило содержание песен. Он пел о завидной доле заключённых, о драке матроса с бродягой, об алкашах, неудачниках и прочее. Мы это слышали впервые, не понимая, откуда такие познания, если родился и жил в глухомани? Размышления прервала шумно открывшаяся дверь. На нас с удивлением смотрели двое незнакомых мужчин. Костя полушёпотом произнес:

- Братья.

Старший (судя по солидной фигуре), не приветствуя пришельцев, ярким прощёл в соседнюю комнату.

Средний, в форме курсанта лётного училища, вырвал гитару из Костиных рук и повесил на место.

Незванных гостей словно ветром сдуло...

Союз трёх школяров оказался крепким. Я иногда задумывался: что объединяет нас, таких разных во всём?

На первый взгляд Вовка смотрелся худощавым, даже измождённым. А когда оголял торс, мощный и мускулистый, девочки не скрывали восхищения. Но он к ним был равнодушен, зато в спорте и стрельбе - фанат. Мечтал о воинской службе.

Костя был словно пришелец с другой планеты по своеобразности интеллекта и мировоззрения. Восхищался начитанностью, отличной памятью, был хорошим рассказчиком. За три года в совершенстве освоил семиструнную гитару и чудным голосом пел народные и блатные песни запрещённых авторов и исполнителей. И внешне выделялся привлекательностью.

Моя роль в этом союзе скромна. Не было особых талантов, разве что любовь к точным наукам. От физики и математики друзья испуганно шараялись. Я обеспечивал выполнение до-

машних заданий и контрольных работ.

В начале десятого класса я серьёзно захворал: сказался пережитый в войну голод. Но вот наконец вновь посетил «анчар». Меня как родного встретил класс, в особенности друзья, которые пожаловались, что по математике «завалили» первую четверть.

По дороге домой Вовка сказал:

- Видишь, Генашка, как ты не вовремя заболел?

- Нет, господа двоечники, я заболел, скорее всего, своевременно. Вот тебе, Вовка, на спортивном состязании мы можем помочь, а? Или тебе, Костя, когда играешь и поёшь на сцене и вдруг что-то не получается, мы чем поможем? Каждый отвечает за себя. Я предлагаю, начиная с сегодняшнего дня, после уроков математики собираться вместе и выполнять домашние задания. До тех пор, пока вы не научитесь самостоятельно решать задачи любой сложности. Согласны?

Рязан думал, а Костя, вдохновлённый предложением, поддержал:

- А что, разумно! Я - за, а ты, Вовка, чего молчишь?

- А я - как большинство!

На первых порах была выявлена явная запущенность знаний основ математики. Я старался изо всех сил, не смеялся и не упрекал. Успехи появились не сразу, но к Новому году первая контрольная прошла почти без моей помощи. А когда завершалась третья четверть, наш математик Пётр Иванович Железнов, обходя ряды, подошёл ко мне и сказал:

- Овчинцев, вы опять втроём уселись за один вариант? Поставлю оценку одну на троих. Вас это устраивает?

- Лучше пересадите нас на разные варианты, - без тени сомнений ответил я.

Подытоживая результаты контрольной работы, учитель математики произнес:

- Рязанов, Глухов и Овчинцев, вы меня приятно удивили. Всем поставил оценку «хорошо».

И всё же без курьёзного случая не обошлось. После очередной болезни в самом начале учёбы в выпускном классе я почувствовал неладное со зрением, в очках ходить стеснялся, и покинуть друзей по «камчатке» не входило в планы.

Завершить курсы военной подготовки в школе наш военрук решил стрельбой из малокалиберных винтовок. В подвале тира на спортивных матах в положении «лёжка» мы палили по мишеням. Справа - Вовка Рязан.

- Вовка, - прошептал я, - направление стрельбы совсем не вижу. Что делать?

Тот молча сгрёб левой рукой кучку патронов, предназначенных мне для стрельбы, и прицельно расстрелял мою мишень, на свою цель времени не осталось, и он в спешке, выпустил все пять зарядов. И вот военрук объявил результаты:

- Лучший результат - из возможных пятидесяти очков - сорок пять - у Овчинцева, худший - сплошное «молоко» - у Рязанова. Стрелок Овчинцев, выйди из строя!

Я, не покидая шеренгу, твёрдо заявил:

- Мою мишень поразил Рязанов, а «молоко» - моя работа! Позже всё объясню.

- Ничего мне объяснять не надо, - выдохнул из себя холодок стали ветеран войны. - Всё видел. Потому ставлю тебе не одну пятёрку, а две! Первую - за отличную стрельбу, вторую - за совесть и честь! Но чтобы такое не повторилось...

Сегодня 24 июня 1956 года. Мы, трое верных друзей, шагаем по любимому маршруту - в песочный карьер. В портфелях лежат новенькие аттестаты зрелости. Завтра мы не встретимся, как обычно, и не пойдём в школу. Сердце наполняется грустью.

- Ребята, - прервал тишину Рязан, - давайте дадим слово, что не забудем друг друга. Конечно, будут новые друзья, но, как говорит мой отец, «старый друг - лучше новых двух».

- А я вспомнил слова мудреца четырнадцатого века, - продолжил Костя. - «Жизнь, что книга, которую мы читаем по строкам медленно и торжественно. Утопая в нашем прошлом, мы не оставляем ничего, кроме следов памяти о святой материнской любви и бескорыстной мужской дружбе».

Мы обнялись и разошлись строить каждый свою судьбу.

Геннадий ОВЧИНЦЕВ.

## Поздравляем!

дорогую, любимую бабушку Марию Николаевну ОСТРОЖНУЮ с девяностолетием!

Девяносто лет бабуле,  
До чего ж она мила!  
Мы присядем с нею рядом,  
Вспомним про её дела.  
В юбилей ей пожелаем  
Сил, здоровья, долгих лет,  
Бережём её и ценим,  
Ведь её любимей нет!



Семья СКВОРЦОВЫХ.

### ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Федосовым Андреем Петровичем (адрес: Волгоградская обл., г. Новоаннинский, ул. Пионерская, 87, тел. 8-904-752-85-92, квалификационный аттестат № 34-10-21, fed-novanna@ya.ru) выполняются кадастровые работы по подготовке проекта межевания в отношении образования земельного участка в счет выдела земельных долей из земельного участка с кадастровым номером 34:19:170013:178, расположенного по адресу: обл. Волгоградская, р-н Новоаннинский, территория Панфиловского сельского поселения, поле № 2. Образуемый земельный участок расположен по адресу: обл. Волгоградская, р-н Новоаннинский, территория Панфиловского сельского поселения, поле № 2. Заказчиком проекта межевания является Башкирцева Светлана Николаевна, адрес: Волгоградская область, Новоаннинский район, пос. Панфилово, ул. Плодосовхоза, 31, тел. 8-927-515-11-14. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Новоаннинский, ул. Мира, 20. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка в счет земельных долей принимаются в течение тридцати дней со дня выхода извещения по адресам: 403952, Волгоградская обл., г. Новоаннинский, ул. Пионерская, 87; филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по адресу: 403958, Волгоградская область, г. Новоаннинский, ул. Советская, 1 Б. При имеющихся возражениях относительно размера и местоположения границы образуемого земельного участка при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

**Организация примет на работу ГРУЗЧИКА, СЛЕСАРЯ, ЛАБОРАНТА, ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКА.** Обр. по тел. 8 (84447) 3-27-44.

**Приглашаем на работу ОПЕРАТОРОВ АЗС.** Тел. 8-961-080-27-84.

**ЗАКУПАЕМ БЫКОВ, КОРОВ, ТЁЛОК, ТЕЛЯТ на докорм.** Тел. 8-906-171-37-17.

**ПРОДАЮ** новую ТВ-ПРИСТАВКУ на Android 6, amlogic S-905/ARMMali-450/O3U - 2 Гб/память 16 Гб, с поддержкой карт до 32 Гб и WiFi, UHD 4к и FHD 1080, USB x 2, HDMI.

**ВОЗРАЖЕНИЕ**  
Колхоз племзавод им.Калинина, собственник в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером земельного участка 34:19:110009:12, в отношении земельного участка с кадастровым номером 34:19:000000:3223, о котором опубликовано извещение в газете «Авангард» от 25 декабря 2018 года о проведении собрания по согласованию местоположения границ земельного участка, ВОЗРАЖАЕТ ОТНОСИТЕЛЬНО МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ и площади выделяемого земельного участка, а именно, заявитель не согласен с местом положения земельного участка в соответствии с предоставленной графикой расположения земельного участка.

**ВСПОМНИМ**  
22 января исполняется полгода, как нашу семью постигла невосполнимая утрата: скоропостижно ушёл из жизни наш любимый Алексей Викторович КУЗНЕЦОВ. Все, кто знал его, вспомните и помяните добрым словом в этот скорбный для нас день.  
Любим. Помним. Скорбим.  
**ЖЕНА, ДЕТИ, РОДИТЕЛИ, БРАТ с семьёй.**

22 января исполняется сорок дней, как не стало нашего дорогого, любимого мужа, отца, дедушки, прадедушки Фёдора Николаевича РОМАШОВА. Все, кто знал его, вспомните и помяните добрым словом в этот скорбный для нас день.  
Любим. Помним. Скорбим.  
**РОДНЫЕ.**

**СКУПАЕМ ДОРОГО**  
Золото • Ноутбуки • Планшеты  
Компьютеры • Насосы • Перфораторы  
Фотоаппараты • Телевизоры  
Дом. Кинотеатры • Авто сабвуферы  
Магнитолы • Моб.телефоны • Принтеры  
Станки • Триммеры • Бензопилы  
Цифровую, бытовую, строительную  
теле/видео/радио/аудио технику  
и другие товары!  
**Сразу за деньги!**  
Адрес: г. Новоаннинский,  
ул. Советская, 90/3 мн "Скупка"  
Телефон: 8-927-062-03-03

**ПРОДАЮ**  
ПШЕНИЦУ и КУКУРУЗУ  
дроблёную, разной крупности. ЗЕРНОСМЕСЬ дроблёную. Бесплатная доставка по городу. Доставка по району.  
Тел. 8-904-758-49-28.

**ВОЗРАЖЕНИЕ**  
Колхоз племзавод им.Калинина, собственник в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером земельного участка 34:19:110009:12, в отношении земельного участка с кадастровым номером 34:19:000000:3223, о котором опубликовано извещение в газете «Авангард» от 25 декабря 2018 года о проведении собрания по согласованию местоположения границ земельного участка, ВОЗРАЖАЕТ ОТНОСИТЕЛЬНО МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ и площади выделяемого земельного участка, а именно, заявитель не согласен с местом положения земельного участка в соответствии с предоставленной графикой расположения земельного участка.

**ВСПОМНИМ**  
22 января исполняется полгода, как нашу семью постигла невосполнимая утрата: скоропостижно ушёл из жизни наш любимый Алексей Викторович КУЗНЕЦОВ. Все, кто знал его, вспомните и помяните добрым словом в этот скорбный для нас день.  
Любим. Помним. Скорбим.  
**ЖЕНА, ДЕТИ, РОДИТЕЛИ, БРАТ с семьёй.**

22 января исполняется сорок дней, как не стало нашего дорогого, любимого мужа, отца, дедушки, прадедушки Фёдора Николаевича РОМАШОВА. Все, кто знал его, вспомните и помяните добрым словом в этот скорбный для нас день.  
Любим. Помним. Скорбим.  
**РОДНЫЕ.**

85 АВАНГАРД  
Издатель: МАУ «Новоаннинский районно-издательский комплекс». Главный редактор Н. А. СТЕПЫГИН. Тел. 3-18-93.

Индекс 51023  
Регистрационный номер ПИ № ТУ 34-00782  
Управление Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия  
Выходит по вторникам, четвергам, пятницам  
Заказ № 13. Тираж 6030.

Адрес редакции, издателя и типографии: 403958, г. Новоаннинский, пер. К. Либкнехта, 5ка.  
Телефоны:  
первый зам. редактора - Кудряшов А. П. - 3-11-18;  
отдел социально-политических проблем - Зубрева Н. В. - 3-19-25;  
бухгалтерия - 3-20-42;  
отдел рекламы - 3-15-37;

корреспонденты:  
Слободская Г. И. - 3-13-89;  
Суворова С. В. - 3-13-89;  
отдел фототиллюстраций - Харченко А. С. - 3-19-25;  
корреспондент сайта Зубрева Ю. В. - 3-25-11;  
технический редактор Калинина В. В. - 3-28-27;  
корректор Дорошина А. В. - 3-28-27.

Учредители: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, администрация Новоаннинского муниципального района Волгоградской области, МАУ «Новоаннинский РИК»  
Редакция в переліку с читателями не вступает в редакционные отношения и не возвращает рукописи на рецензирование и не возвращает.  
Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.  
Газета набрана, сверстана и отпечатана в МАУ «Новоаннинский районно-издательский комплекс»  
Печать: С. В. Семьячкин и В. В. Суворов.